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A Tájékoztató Iroda 
a proletár nemzetköziség 

megtestesítője
Négy éve annak, hogy a Szovjet

unió és más európai országok kom
munista és munkáspártjainak képvi
selői Lengyelországban találkoztak. 
Tájékoztató jellegű értekezletre ül
tek össze. Közösen tanácskoztak a 

, nemzetközi helyzetről.
A kommunista pártok a második 

világháború után hatalmas arány
ban megerősödtek az egész világon, 
A hitleristák által megszállott orszá
gokban a kommunisták haladtak a 
felszabadító harcok élén. Maguk 
köré tömöritették a hazafias felsza
badító erőket és eredményesen, ki
tartóan harcoltak a függetlenségért. 
A munkásosztály iránt megnöveke- 
dett a tömegek bizalma, s a dolgo
zók szeretete a kommunista élcsapat 
iránt.

Nem sókkal a második világhábo
rú befejezése után a nemzetközi 
nagytőke terveket kezdett szőni, az 
újabb világháború előkészítésére. A 
tőkések ilyenirányú mesterkedései
vel szembeszállottak a kommunis
ták, megszervezték a béke fenntar
tásáért folyó harcot.

A lengyelországi értekezlet áz 
egész világ előtt feltárta a nagytő
kések imperialista mesterkedéseit s 
leleplezte bűnös terveiket. Az érte
kezleten résztvevő kommunista és 
munkáspártok megállapították, hogy 

, „a kapcsolatok hiánya a tanácsko
záson résztvevő kommunista pártok 
között a mai körülmények közt ko

moly hiányt jelent. A tapasztalat 
megmutatta, hogy a kapcsolatok hiá
nya a kommunista pártok között 
hibás és káros. A tapasztalatok ki
cserélésének és a különböző pártok 
tevékenysége önkéntes összehangolá
sának szükségessége különösen meg
érett ma, amikor a háboruutáni nem
zetközi helyzet bonyolultabbá vált 
és amikor a kommunista pártok kö
zötti kapcsolatok hiánya a munkás
osztály kárára lehet."

Eme hiányok kiküszöbölésére meg
alakult a Tájékoztató Iroda. Nem 
sokkal ezután, a tanácskozás ered
ményeképpen a Tájékoztató Iroda 
kiadta a „Tartós békéért, népi de
mokráciáért" cimü hetilapot. Ez a 
lap erőteljes kapcsolatot képez a 
kommunista és munkáspártok között 
a felmerülő kérdések megvitatására, 
s. egymás tájékoztatására.

Az első tanácskozás alkalmával, 
a lengyelországi értekezleten leszö
gezték, hogy „a munkásosztály szá
mára most a legfőbb veszély, ha le
becsüli saját erőit és túlbecsüli az 
imperialista tábor erőit... — Ezért 
a kommunista pártoknak egyáránt 
élére kell állniok az ellenállásnak az 
imperialista terjeszkedés és agresszió 
terveivel szemben, tömörülniök kell 

l és egyesiteniök kell erőfeszítéseiket 
egy közös antiimperialista és demo
kratikus program alapján, maguk 
köré kell gyüjteniök a nép minden 
demokratikus és hazafias erőit."

A lengyelországi tanácskozások óta 
eltelt idő alatt a munkásosztály ra
gyogó sikereket ért el. Az európai 
és ázsiai országokban történelmi je. 
Icntőségü győzelmeket aratott. Ha
zánkban, a Román Népköztársaság
ban és más európai országokban a 
munkásosztály a kommunisták vezc. 
tésóvel és a dolgozó parasztokkal 
való szoro» szövetségben megszilár

dította hatalmát. Megerősítette a 
népi demokratikus rendszert, azt a 
rendszert, amely : a; proletárdiktatúra 
egyik formája, A hatalmas Kina is 
kiszakadt a világimperializmus lán
caiból. Megalakult a Német Demo
kratikus Köztársaság. A kapitalista 
országokban a : kommunisták vezeté
sével hatalmas politikai tömegmeg
mozdulások, sztrájkok zajlanak le. 
A Tájékoztató Iroda első tanácsko
zása már előre látta és megmutatta 
az útját azoknak a tömegmozgal
maknak, amelyeket ma a világ ösz- 
szes becsületes emberei vívnak a bé
kéért, a háborús uszitók ellen.

A Tájékoztató'Iroda 1948 júniusá
ban tartotta második értekezletét. 
Ezen az értekezleten á Tájékoztató 
Iroda kicsavarta az imperializmus ke
zéből egyik legaljasabb fegyverét: 
leleplezte a kommunista mezbe bujt 
besúgókat, a Tito-bandát. Ez a fa
siszta-klikk a munkásosztály ügyé
nek legaljasabb árulója s bűnös me
rénylettel akarta megbontani a kom
munisták nemzetközi egységét,/ az 
impérialistaellenes,. demokratikus tá
bort. A Tájékoztató Iroda határo- 
zottan megmutatta Titóék árulását, 
Mégvilágitotta azokat a módszere
két, amelyekkel Titóék a munkásosz
tály nemzetközi egységé ellen törtek., 
A Tájékoztató Iroda felhívta a kom
munisták figyelmét arra, hogy az 
imperializmus rothadásának jelenlegi 
szakaszában szakadatlanul élesedik, a 
harc az imperialisták és ,a Szovjet
unió vezette béketábór között. A 
Tájékoztató Iroda felhívta a kom
munisták figyelmét arra, hogy az 
ellenség ma már nemcsak nyíltan 
támad, hanem soraink közé befura
kodva, belülről kísérli meg a kom
munisták egységének megbontását. 
Segítséget nyújtott a Tájékoztató 
Iroda a kommunistáknak ahhoz, 
hogy soraikban felfedezzék az áru
lókat és kivessék őket maguk közül. 
Ez a segítség hiúsította meg a Rajk- 
banda és a Kosztov-féle árulók mes
terkedéseit, A Tájékoztató Iroda 
felhívása után tisztán látták a hely
zetet a kommunista pártok, s éberen 
leleplezték a munkásosztály ügyének 
árulóit, az imperialista ügynököket, 
kémeket.

Harmadik tanácskozására 1949 
novemberében ült össze a Tájékoz
tató Iroda. Ez az értekezlet megha
tározta a béke megvédéséért, a há
borús uszitók ellen folytatott harc 
tennivalóit. Megbeszélte ugyanakkor 
a gyilkosok és kémek, a Tito-banda 
kezébe került jugoszláv Kommunista 
Párt kérdéseit M. Szuszlov, Palmi- 
ro Togliatti és Gheorghe Gheorghiu- 
Dej elvtárs jelentései alapján.

A Tájékoztató Iroda harmadik ér
tekezlete óta eltelt időszakot a Szov
jetunió vezette béketábor ragyogó 
győzelmei jellemzik.

Az imperialisták aljas rágalmakat 
zúdítanak a Tájékoztató Irodára. 
Azért teszik ezt, mert a Tájékoztató 
Irodában testesül meg a kommunista 
pártok nemzetközi egysége, mert a 
Tájékoztató Iroda élére állt az im
perializmus elleni harcnak. A Tájé
koztató Iroda utat mutat. Útmutatá
sait, követi a Román Munkáspárt, 
a RNK dolgozói győzelmeinek szer
vezője és vezetője is.

Sztálin elvtárs válasza a Pravda nsmkaiársáaak 
' f az atomfegyverre ! vonatkozó , kérdéseire >■,,

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: azzal, hogy az atomfegyver titkával nemcsak áz
A Právdá október 6-i száma közli J. V. Sztálin Egyesült7 Államok bir, hanem más országok is
elvtárs alábbi válaszát a Právdá munkatársának és mindenekelőtt a Szovjetunió. Ök azt szeretnék,
az atomfegyverre vonatkozó kérdéseire. hogy az Egyesült Államoknak monopóliuma

KÉRDÉS: Mi az ön véleménye arról a lár- legyen az atombomba gyártására, hogy az
máról, amelyet a napokban a külföldi sajtó esa- Egyesült Államoknak korlátlan lehetősége le-
pott azzal kapcsolatban, hogy a Szovjetunióban gyen megfélemliteni és zsarolni más országokat,
atombombát próbáltak ki? De tulajdonképpen, milyen alapon és milyen jo-

VÁLASZ: Valóban, nemrég kipróbálták ná- gon gondolkodnak ők igy? Vájjon a béke m g-
lunk az atombomba egyik fajtáját Különböző ? őrzésének érdekei követelnek ilyen monopoliu- 
kaliberü atombombák kipróbálását ezentúl is mot? Nem lenne-e helyesebb azt mondani, hogy
folytatjuk, országunknak az angol-amerikai ag- a dolog éppen • fordítva van, hogy éppen a béke
ressziv tömb támadásával szemben való védelmi megőrzésének érdekei követelik mindenekelőtt az
tervének megfelelően. » ilyen monopólium felszámolását, azután pedig az

KÉRDÉS: Az atombomba kipróbálásával atomfegyver feltétlen betiltását is? ügy gondo- 
kapcsolatban az Egyesült Államok különböző lom, hogy az atombomba hívei csupán abban az
személyiségei riadót fújnak és azt kiáltozzák, esetben lehetnek hajlandók az atomfegyver be

tiltására, ha látni fogják, hogy ők többé már 
nem monopolistái annak.

KÉRDÉS: Mi az Ön véleménye az atomfegy-

hogy az Egyesült Államok biztonságát veszély 
fenyegeti. Van-e valamilyen alap az ilyen ria
dalomra?

VÁLASZ: Ilyen riadalomra nincsen semmi
■alap. /., * '<<//..■■ .■

» Lehetetlen, hogy az Egyesült Államok té
nyezői ne'tudják, hogy a Szovjetunió nemcsak
az atomfegyver alkalmazása éllen, hanem annak 
betiltásé mellett és gyártásának beszüntetése 
mellett is állást foglal. 1 Mint ismeretes, a Szöv

ver feletti nemzetközi ellenőrzésről?
VÁLASZ: A Szovjetunió az atomfegyver be

tiltása mellett és az atomfegyver gyártásának 
/ beszüntetése mellett foglal állást. A Szovjetunió 

amellett van, hogy nemzetközi ellenőrzést létesjt-
gének, azzal a céllal, hogy az atomfegyver betil
tásáról, áz atomfegyver gyártásának beszünteté
séről és a már elkészített atombombáknak kizá
rólag polgári célokra való felhasználásáról szóló 
határozat teljesen pontos' és lelkiismeretes végre-

jetunió többizben követelte az atomfegyver be
tiltását, de minden esetben elutasításra talált az 
Atlanti-tömbhöz tartozó hatalmak részéről. Ez . . ... -
azt jelenti, hogy az Egyesült Államoknak orszá- hajtást nyerjen. A Szovjetunió éppen egy ilyen 
gúrik ellen irányuló támadása esetén áz nemzetközi ellenőrzés mellett van. /
Egyesült Államok -yezetőkörei alkalmazni fogják Az amerikai tényezők szintén „ellenőrzésről" 
az atombombát. Éppen ez a körülmény kénysze- < beszélnek, de az ő „ellenőrzésük" nem áz atom- 
ritétte a Szovjetuniót arra, hogy legyen atom- fegyver gyártásának beszüntetéséből indul ki, 
fegyvere, azért, hogy teljesen felkészülve fo- hanem ezen gyártás folytatásából; s még hozza 
gadja az agresszorokat. olyan mennyiségben. amely megfelel az egyik

Természetesen az agresszorok azt akarják, vagy másik ország rendelkezésére álló nyersanyag 
hogy a Szovjetunió fegyvertelen legyen az ellene mennyiségének. Következésképpen az amerikai 
irányuló támadásuk esetén. De a Szovjetunió „ellenőrzés" nem az atomfegyver betiltásából,,
nem ért egyet ezzel és úgy gondolja, hogy az ag- hanem annak I „ —
resszorokat teljesen felkészülve kell fogadni. indul 'ki. Ezzel törvényesítik a háborús gyű jtoga-

Következésképpen ha az Egyesült Államok tők jogát a békés lakosok tíz- és százezreinek
nem szándékozik megtámadni a Szovjetuniót, atomfegyver segítségével való kiirtására. Nem 

nehéz megérteni, hogy ez nem ellenőrzés, hanemakkor az Ugyesült Államok tényezőinek ríadal-
mát alaptalannak és hamisnak kell tekinteni, 
mert a Szovjetunió nem gondol arra, hogy va
laha is megtámadja az Egyesült Államokat, vagy 
bármely más országot.

Az Egyesült Államok tényezői elégedetlenek

legalizálásából és szentesítéséből

az ellenőrzés -kigúnyolása, a népek békethrokvé- 
seinek megcsalása. Érthető, hogy az ilyen ..ellen
őrzés" nem elégítheti ki a hékeszerető népeket, 
amelyek követelik az atomfegyver betiltását és 
gyártásának beszüntetését. . .

Ünnepélyesen; megnyitották ICmozsvaron
a Bontóra

Szombaton, október 6-án dél
után 6 órakor az Egyetemiek 
Háza nagytermében tartott ünne
pi diszgyüiésen megnyitották a 
Román-Szovjet Barátság Hónapját 
Kolozsváron. Az ünnepségen reszt
vettek: Szkacsko elvtárs kolozs
vári szovjet konzul, a Párt, az 
ARLUS és -a tömegszervezetek

Szovjet Barátság 
képviselői, valamint nagyszámú 
kolozsvári dolgozó. A Szovjetunió
val való barátságunkat méltatta 
Radu loan elvtárs, az ARLUS 
tartományi bizottságának alelnö
ke és Kovács András elvtárs, az 
„Igazság" felelős szerkesztője. A 
termet zsúfolásig megtöltő közön
ség forró lelkesedéssel ünnepelte a

Hónapját
román-szovjet barátságot, Pártun
kat és vezetőit a a békeharc nagy 
zászlóhordozóját. Sztálin elvtársat.

Délután 2 órakor a Szabadság
tér 12. szám alatt megnyitották 
„A kommunizmus hatalmas épít
kezései" cimü kiállítást. A kiállí
tás délelőtt 11—1 és délután 4—7 
között, naponta megtekinthető.

KoSor.svár .dolgozói nagy szeretette! fogadták 
a koreai művészegyüttest

Romára kományküldöttség 
ntazott Berlinbe

Tegnap reggel indult Berlinbe a román kormányküldöttség, amely, 
tesztvesz a Német Demokratikus Köztársaság kikiáltása második év
fordulójának ünnepségein.

A küldöttséget Vcsilc Luca elvtárs, a-RMP KV titkára, a RNK mi- 
nísztcrtanáesának alelnöke vezeti. A küldöttség tagfai: Grigore Preo- 
tcasa külügyminiszterhelyettes és loachlm Rusu, a RNK berlini diplo. 
tnáeiai kirendeltségének főnöke. . , ....

KOLOZSVÁR. — Pénteken este 
zsúfolásig megtelt a kolozsvári 
Nemzeti Színház nézőtere. A hős 
koreai nép ifjú művészei vendég
szerepeltek eznlkalommal Kolozs
váron. Az az ifjúsági nép! együttes 
látogatott el városunkba, amely a 
Berlini Vlláglfjuságl Találkozón 
kitüntetést nyert Kolozsvár dolgo
zói forró szeretettel és lelkesedés
sel fogadták a vendégeket. Ami 
kor n függöny felgördült, szívből 
Jövő hatalmas taps-orkán fogadta 
az ifjú művészeket. A szeretet e 
megnyilvánulása egyben a hősi 
népnek Is szólt, amely fegyverrel 
a kézben küzd az egész, világ bé 
kéjéért.

A koreai nép fialnak találkozója 
a kolozsvári dolgozó tömegekkel 
felejthetetlen élményt mlentetf 
mindazok számára, akik resztvet
tek a nagyszerű vendégszereplésen 
Olyan népek fialnak találkozója 
volt ez, amelyek munkáspártjaik

vezetésével egyforma elszántsággal 
küzdenek a békéért, az egyik fegy
verrel a kézben, a másik az építő 
munka területén.

A művészi műsor is azonos cél
kitűzéseket nagy eszméket, 
vágyakat tükrözött: a népek láng
eszű vezetője, Sztálin elvtárs irán
ti forró szerotetet. a Párt és ve
zetője Iránti ragaszkodás, szabad
ságszeretet és az ellenséggel, az 
amerikai Imperialistákkal és csat
lósaikkal szembeni engesztelhetet
len gyűlöletet Erről beszélt a ma
ga Sajátságos módján az énekkar 
.Utal előadott Sztálin-kántáía, i 
Klm-lr-Szenről széló dal. a mm- 
hadseregről szóló ének « a többi 
népi ének, a hazá|át védő nőt szim
bolizáló tánc, ..A vihar legyőzése", 
..A felszabadult föld" eimíi balett, 
..A koreai anya", s a többi meg
kapó megdöbbentő és magával- 
ragadó tánc.

A koreai művészegyüttes (agjal

a kolozsvári közönséggel együtt 
forró lelkesedéssel ünnepeltek a 
ivóké nagy zászlóvivőjét. Sztálin 
elvtársat a tcstvérpártok vezetőit. 
Klm-Ir-Szcn és Gheorghe Gheor- 
ghfu-DeJ elvtársakat, valamin’ a 
koreai és Népköztársaságunk ’.d- 
gőzéinek őrök barátságát A Ko
lozsvári dolgozók ferrmee''-- • ip- 
sok közepette kísérték figv- i'm- 
mcl a vendé‘'szereplő "gvüttes mű- 
sorszámait é< valóságos •.•flceső- 
vel áras/foü ',k el bős nép 
fialt, ík’knek soraiban >t! van a 
koreai v-phadsereg töb" kitünte
tett Imrcn-m Is. A meleg fogadta*  
*ás ékc«.».zólóan felezte, hogy dol
go "'''nk tudlak: a koreai nén a ml 
békénkért harcol. A művész
együttes műsora prdlir azl Igazol
ta. hogy a koreai nép hó- fiai a 
nehéz körülmények közöl! L az
zal a derűlátással, hittel ’-kInte
nek a Jövőbe, hogy Igaz ügyük 
diadalmaskodik.



Km lr Szén és Peng Teh Huaj tábornokok üzenete 
Ritigway amerikai tábornokhoz

'FENJÁN. — (Agerpres.)
Kim ír Szén tábornok a koreai 
néphadsereg főparancsnoka és 

, Peng Teh Huaj tábornok a kinai
önkéntesek parancsnoka október 
ő^án a következő választ küld
ték Ridgway amerikai tábornok 
szeptember 27. üzenetére:

Megkaptuk az ön szeptember 
27-i üzenetét. Ebben az üzenet
ben ön ismételten kéri az érte
kezlet színhelyének megváltoz
tatását. Ön ezt már szeptember 
6-án is kérte és mi ezt az indít
ványt szeptember 11-i üzene
tünkben elutasítottuk. Mi ezt a 
kérést teljesen alaptalannak

ezzel a kérdéssel foglalkozni, mi 
javasoltuk az ülések újrakezdé
sét. Jelenleg felvetődik a kaj
szungi fegyverszüneti tárgyalá
sok azonnali ujrafelvételének 
kérdése, hogy a tárgyalások so
rán uj egyezményt dolgozzunk 
ki a kajszungi övezet semlegesí
tésére olymódon, hogy az egyez
mény megszegésének elhárítása 
a jövőben biztosítva legyen. 
Szükségtelen ezt a kérdést az ér
tekezlet színhelyének megvál
toztatására vonatkozó kérdéssel 
bonyolultabbá tenni.

önök odáig menték, hogy ké- 
nyük-kedvük szerint megszegték

lőségteljes magatartást tanúsí
tanak. — úgy mint azt mi teszt- 
szűk— és ha önök nem teszik a 
kérdést bonyolulttá újabb mellé
kes kérdésekkel, nem lenne .ne
héz megfelelő megoldást találni 
a tárgyalások eredményes befe- 
• ' ' -■ háborúbanjezésére, amit a 
résztvevő különböző 
népei annyira várnak.

Mindezek alapján 
azt javasoljuk, hogy

országok

ismételten 
mindkét

tekintjük, 
értekezlet 
got,. majd 
kajszungi 
Kölcsönös

Önök elfogadták az 
színhelyéül Kajszun- 
julius 13 án kérték a 

övezet semlegesítését, 
tanácskozás alapján

fél küldöttei nyomban kezdjék 
meg újra Kajszungban az ülé
seket és a tárgyalások első ülé
sén létesítsenek megfelelő szer
vet, amely újabb szigorú egyez-a semleges övezetre. vonatkozó 

egyezményt, jóllehet ezt Önök 
javasolták. Amennyiben eleget ményt dolgoz ki a kajszungi

A nyugatnémetországi amerikai meg- 
szálló hatóságok erőszakkal

Amerikába küldik a repatriálásra váró 
szovjet gyermekeket

ezt el is határoztuk. Azóta, ki
véve az augusztus 4-én történt 
incidenst — amelyet mi gyorsan 
és az önök teljes megelégedésé- 

' vei megoldottunk — önök sem
miféle panaszt sem emeltek a 
kajszungi övezet semlegességét 
illetőleg. A fegyverszüneti tár
gyalás megszakítása augusztus 
22- óta csupán annak következ
ménye, hogy’ önök megszegték 
a kajszungi övezet semlegessé- 

. gére vonatkozó egyezményt.

tennénk az önök kérésének és 
megváltoztatnánk az értekezlet 
színhelyét, mi biztosítja azt, 
hogy önök nem fogják az egyez
ményt újból megszegni, ha meg
akarják szakítani a tárgyaláso
kat? Vagy mi biztosítja azt, hogy 
az új székhelyen az ü’ések nem

semleges övezetet illetőleg és az 
egyezrpény alkalmazásának biz
tosítására, hogy ezzel elősegítse 
a. fegyverszüneti tárgyalások 
eredményességét.

Mihelyt önök hozzájárulnak
ehhéz a javaslathoz, összekötő-

fognak .kedvezőtlenebb körűimé- tisztjeink ^^0^ az Önök 
nyék kozott folyni? Ezért az .. . -, , .
Önök indokolatlan 
amennyiben nem

kérésé, — 
fenyegetőzés

akar lenúi, — valószínűleg azt a 
célt követi, hogy u.iább ürü
gyet teremtsen a tá rgyalások

összekötőtisztjeivél a kajszungi 
fegyverszüneti tárgyalások uj-
ramegkezdésének ügyében.

Emiatt lehetetlenné vált a tár- halogatására. Az egész világ 
gyalások folytatása. Ezért mi- előtt Ismeretes,''hogy mi őszinte 
helyt Önök elismerték, hogy, az és felelősségteljes magatartást 
ENSz haderői megszegték a tanúsítunk a tárgyalások iránt. akajszungi övezet semlegességét Tel jesen világos, hogyha önök a 
és kijelentették, hogy hajlandók tárgyalások iránt őszinte és fele- 1951 október 3-

KIM IR SZÉN.
a koreai néphadsereg fő

parancsnoka,
< PENG TEH HUAJ, 
kinai önkéntesek parancsnoka-

A ■ koreai hadihel^get:
FENJÁN. _ (Agerpres). A TASS-iroda jelenti: A 

Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregé
nek főparancsnoksága közölte Október 5-én, hogy a 
néphadsereg egységei a kinai önkéntesekkel szorosan 
együttműködve, a front összes szakaszain visszaverték 
az amerikai betolakodók és liszinmanista zsoldosaik tá
madásait. A néphadsereg egységei mind emberben, 
mind hadianyagban súlyos veszteségeket okoztak áz el
lenségnek.

Az arcvonal középső és keleti szakaszain a nép
hadsereg egységei állásait akarták áttörni az ameri
kaiak páncélosok és repülőgépek támogatásával. A 
néphadsereg visszaverte a támadásokat. Yoncsihontól 
délre Csiholvon Kinhúa körzetében és Yangutól, vala
mint Incsizsitő) északra súlyos harcok folytak.
j Az amerikai-angol betolakodók hátmögötti terüle
tein harcoló partizánok súlyos veszteséget okoztak az 
ellenségnek. A partizán-alakulatok súlyos harc árán 
felszabadították Kwanyan várost.

A néphadsereg légvédelmi ütegei és légvédelmi lö
vészei október 5-én 7 ellenséges repülőgépet lőttek le, 
amelyek az ország északi területeit támadták.

Japán törzstisztek 
vezénylik Koreában a 

liszinmanista csapatokat
PÁRIZS— (Agerpres.) A L'Humanité című fran

cia lap jelenti, hogy az amerikaiak 200 japán tisztet, 
közöttük tábornokokat is küldtek a koreai frontra, hogy 
ott a liszinmanista hadsereget vezényeljék.

Figyelembevéve, hogy a japán csapatok mozgósí
tása és az ázsiai földrészre való küldése bizonyos idő
be telik, Acheson amerikai külügyminiszter és a had
ügyminisztérium vezetői nyomást gyakoroltak JöshiiJa 
japán miniszterelnökre, hogy sürgősen küldjön japán 
törzstiszteket á koreai hadszíntérre, a liszinmanista 
csapatok támogatására.

Joshida nyomban eleget tett a felszólításnak és 
éfeő csoportként 200 törzstisztiét küldött, közöttük vhn 
Szezaburó Kabájasi, volt tengernagy, Kucsira Kpndó 
altengernagy, Tokutáró Szákuráj altábornagy és má
sok. A japán tiszteket szakértői minőségben nevezték 
ki a liszinmanista vezérkarhoz. Amerikai egyenruhát 
viselnek és havi 150 dollár zsoldot kapnak Ridgway 
főhadiszállásától. '

BERLIN. — (Agerpres.) V, l. 
Csujkov tábornok, a németországi 
szovjet ellenőrző bizottság képvise
lője a következő tiltakozást küldötte 
Mac Cloy amerikai főbiztosnak:

„Kénytelen vagyok felhívni ismé
telten figyelmét az amerikai övezet
ben tartózkodó szovjet gyermekek 
repatriálásával kapcsolatos törvény
telenségekre. Az amerikai hatóságok 
Szándékosan megakadályozzák a 
szovjet gyermekek hazatérését.

Ismeretes, hogy a háború idején 
a hitlerista megszállók ezeket a gyer
mekeket elrabolták szüléikről, depor
tálták őket a Szovjetunióból, más 
gyermekek a fasiszta fogságban 
tartott szovjet szülőktől származnak. 
Sok gyermek, mint például Johan
na Bobrovicsnak és Tamara Sarko- 
vának édesanyja, a Szovjetunióban 
él, amit az amerikai megszálló ha
tóságok igen jól tudnak. Mégis a 
szovjet hatóságok ismételt felszólí
tása ■ ellenére az amerikai hatóságok 
nem repatriálják a szovjet gyerme
keket, sőt eltitkolják előlük családi1 
nevüket. Az utóbbi időben a szövet
séges ellenőrző bizottság amerikai 
közegei egyoldalú és törvénytelen ha
tározattal a szovjet gyermekek sor
sának eldöntését külön amerikai bí
róság hatáskörébe utalták. Ezzel 
nyíltan megszegik az érvényben lévő 
nemzetközi egyezményeket, különö
sen a négy hátálom külügyminiszteri 
tanácsának 1947 április 23-án hozott 
határozatát, valamint az 1945 feb
ruár 11-én aláirt szovjet-amerikai 
kétoldalú szerződést.

Ezek az okmányok kijelölték a 
Németország területén élő idegen ál
lampolgárok repatriálásának ügy
rendjét. Az említett amerikai bíró
ság törvénytelen határozata értelmé
ben Szergej Kavancsuk szovjet 
gyermeket erőszakkal az Egyesült 
Államokba küldik. Megtudtuk azt is, 
hogy ezév októberében az amerikai 
bíróság más szovjet gyermeket, — 
név szerint Maria Ivanova, Tamara 
Sarkova, Dimitrij Sztrojev, Johanna 
Bobrovics, Walter Pecsurik és Mári 
Jurecko ügyét is meg akarja vizs
gálni.

A szovjet hatóságok megenged
hetetlennek tartják, hogy a szovjet 
gyermekeket erőszakkal az Egyesült 
Államokba, vagy más országokba 
küldjék, vagy hogy idegen szemé
lyek szolgálatába állítsák és meg
fosszák őket attól a lehetőségtől, 
hogy visszatérjenek hazájukba. '

Erélyesen tiltakozom az ellen, 
hogy az amerikai megszálló hatósá
gok visszatartsák a szovjet gyerme
keket és hogy a szovjet gyermekek 
ügyét amerikai bíróság hatáskörébe 
utalják. Ezeknek a bíróságoknak 
nincsen joguk szovjet honpolgárok 
ügyében dönteni. Kérjük, hogy eze
ket a gyermekeket a nemzetközi 
egyezményben megállapított eljá
rásnak megfelelően azonnal adják át 
a szovjet hatóságoknak. Ugyanakkor 
kérem, hogy közöljék az amerikai 
megszálló hatóságok áltál visszatar
tott szovjet gyermekek névjegyzékét 
és tegyenek meg minden intézkedést 
azonnali repatriálásuk ügyében/*

A kiutasított . angol teetaiksisoü 
elhagyták Írásit

TEHERÁN. — (Agerpres.)' Ok
tóber 3-án a Huzisztánban tartóz
kodó 300 angol szakember elhagyta 
Irán területet. A még visszamaradt 
öt angol technikus október 4-én kö
vette őket. Az angol szakembereket 
Abadanbóí Basrába vitték, ahol a 
teheráni Siasate Mai és Irán cimü 
lápok jelentései szerint, a lakosság 
heves angoleílenes tüntetéseket ren
dezett ellenük. A basrai rendőrség 
számos tüntetőt letartóztatott

A teheráni sajtó az angol szakem

berek távozását az jrátjii : kőolajipar 
államosításáért vívott küzdelem fo
lyamán elért fontos győzelemnek 
tekinti.

Á Sahed cimü láp vezércikkében 
ezzel kapcsolatban a következőket 
írja: „Az angolok örökre elhagyták 
Irán földjét és nincs az a hatalom, 
amely visszahozhatná őket." A lap 
hozzáfűzi, hogy ezután már csak a 
„belföldi angol ügynökeit" kell cL 
távolitani.

Hitler . tábornokai
Tromam szolgálatában

A francia kormányhoz intézett 
legutóbbi szovjet jegyzék, amely 
leleplezte az imperialisták nyugat
németországi háborús készülődé
seit, rámutatott, hogy a nyugat
német felfegyverzés kérdésében 
„az USA, Nagy-Britannla és 
Franciaország katonai képviselői 
Heuslnger és Spéldel volt hitle
rista tábornokokkal folytattak meg
beszéléseket, akik jelenleg a bonni 
kormány katonai tanácsadói. E 
megbeszélések eredményeképpen 
... megegyeztek a nyugatnémet- 
országi fegyveres erők megalakítá
sáról".

Miféle emberek a bonni kor-, 
mány „katonai tanácsadói", az 
imperialisták hűséges szövetsége
sei? Ki az a Heuslnger és ki az a 
Speidel, akit fegyverbarátként ölel
nek keblükre Trumannak a ko
reai nép ellen Irtóhadjáratot foly
tató tábornokai, őfelsége az angol 
király munkáspárti kormányának 
vezérkari tisztjel és a vietnami 
„szennyes háború" francia generá
lisai?

Hans Speidel altábornagy 1917- 
ben kezdte katonai pályafutását. 
1930-ban került a német vezérkar
ba, ahol csakhamar a Németor 
szággal szomszédom nyugati álla
mok elleni kémtevékenységet Irá
nyító osztály élére nevezték ki. 
Gyakran tett látogatást Franciaor
szágban. ahol egyidefg a német 
katonai attasé helyettese volt. 
1940-ben Ismét megjelent Párls- 
ban. — ezúttal azonban mint a 
francia fővárost megszálló náci 
csapatok vezérkari főnöke.

Speidel volt az, aki 1940 , 
ben a francia kapltuláclós okmány 
tervezetét kidolgozta. Erről per

sze hallgatnak Schuman, Pleven 
és a többi francia hazáárulók, akik 
ma q’yán buzgón teszik a Szépet 
ugyanannak a Speidelnek.

1943-ban Speidel a szovjetelle
nes rablóháboruban résztvevő 8. 
olasz fasiszta • hadsereg katonai 
tanácsadója lett. Ez a hadsereg si
ralmas véget ért a Donnál. Spei
del azonban megmenekült és a nyu
gati frontra küldték, ahol a Hőm
mel parancsnoksága alatt álló had
seregcsoport vezérkari főnökévé 
nevezték ki.

A hitleri Németország összeom
lása után Speidel a tühlngenl 
egyetemen filozófiai előadásokat 
tartott és arra is volt ideje, hogy 
könyvet Írjon, amelyben Romínéi
ról dicshimnuszokat zengett, s az 
amerikai katonai klikk talpát 
nyalta.

Hans Speidel fivére, Wll- 
helm Speidel náci tábornok a 
Balkánon elkövetett kegyetlenke
dései miatt egy Időre a háborús 
főbünösök landsbergl börtönébe 
került Ez év elején azonban az 
amerikai hatóságok — egy sereg 
más háborús főbünössel együtt — 
szabadonhocsátptták. Wtlhelm 
Speidel fogsága alatt Is állandó 
kapcsolatban állott fivérével é« 
rajta keresztül az amerikai meg 
szállókkal. A müncheni Süd 
deiitsche Zeitung 1951 február l-l 
számában a lap munkatársa, aki 
jelen volt VVUhelm Speidel szaba- 
donbocsátásánál, a következőkép 
pen Irt erről:

„Megkérdeztem tőle, hogyan 
érezte magát, amikor a börtön 
kertjében káposztát ültetett, míg 
fivére az amerikaiakkal a némef 
ujrafelfegyverzésről folytatott tár

gyalásokat. Az 56 éves Speidel 
tábornok sovány arca sokatmondó 
mosolyra húzódott: „Ebben a. kér
désben a legszorosabban együtt
dolgoztam á fivéremmel."

A „fivér" — Hans Speidel, ;aki 
a háborús főbünösök landsbergl 
börtönének lakóitól merítette áz 
ihletet amerikai gazdáival való ta
nácskozásokhoz, 1950 végén Ade- 
nauer bonni bábkáncellár hivatalos 
katonai tanácsadója lett.

Ennyit Speldelről. És társa, 
Heuslnger. akivel együtt ‘ terjesz
tették az uj ■ Wehrmacht terveit az 
amerikai, angol és francia szakér
tők elé?

Adolf Heuslnger altábornagy 
ugyanolyan régi,' mégcsontosodott 
militarista mint barátja, Speidel. 
Már 1915-ben a német hadsereg
ben szolgált. Azóta úgyszólván le 
sem tette a tiszti uniformist. 1931- 
ben a német nagyvezérKar tagja 
lett, Hitler uralomrajutása után 
pedig gyorsan haladt tovább elő
re. 1937-ben a náci nagyvezérkar 
hadműveleti osztályának vezetője 
lett Ebben a minőségében tevé
kenyen részt vett a szovjetellenes 
rablóháboru hadműveleteinek • ki
dolgozásában. Nyilván ezért olyan 
értékes Jelenlegi ural, az ameri
kai militaristák számára, akik sze
retik elfelejteni, hogyan végződtek 
ezek a hadműveletek.

Heuslnger mindvégig kitartott 
Hitler mellett, akinek teljes bizal
mát élvezte. Az 1844 julius 20-án 
Hitler ellen elkövetett merénylet 
alkalmával meg is sebesült. A 
merénylet, után egy ideig a náci
vezérkar főnökének funkcióit is 
betöltötte.

Mindennek ellenére 1948-ban 
amerikai parancsra tisztára mos 
ták és — számos kollegájához ha- 
sonlóan — ő la csakhamar elme

rült a katonai irodalmi tevékeny
ségben Könyvében azt igyekszik 
bizonygatni, hogy a tábornoki 
klikk nem felelős Hitler-Németor- 
szág összeomlásáért. Heusingernek 
az a feladata, hogy áz amerikai 
főparancsnokság alá hélyezett 
náci-hadosztályok hadműveleti ter
véit dolgozza ki.

Speidel és Heusinger csak két 
díszpéldánya annak a gonosztevő 
klikknek, amelyet az amerikai im
perialisták ujrá felfegyvereznek a 
szabadságszérető népek ellen. íme 
még néhány jellemző név a hosszú 
listából: Halder vezérezredes. Hit
ler volt vezérkari főnöké, Friess- 
ner vezérezredes, a náci nagyve
zérkar egyik főkolomposa, Gude- 
rian tábornok, a hitleri hadsereg 
..páncélos szakértője**,  Manteuffel 
tábornok, a náci Wehrmacht egyik 
hadseregcsoportjának volt vezető
je, gróf Schwerin tábornok, a náci 
nagyvezérkar volt tagja, Hauser 
SS-tábornök. a Viking SS-hadosz- 
tály volt parancsnoka, Gille SS- 
tábornok. Hitler személyi testőrsé
gének volt parancsnoka. Böckmann 
gyalogsági tábornok. Fretter-Pico 
tüzérségi tábornok, Rhoden vezér
őrnagy és Matzky tábornok, a hit
leri rablóhadjáratok hadosztálypa
rancsnokai. Ramcke tábornok, a 
brcsti francia hazafiak hóhéra és 
Dittmar, a ..rádió-tábornok”, Hit
ler propagandagépezetének egyik 
vezetője, aki tu'í-lte főnökét. Göb- 
belst... Cégéres háborús bűnösök, 
elvetemült tömoggyillmFok, min
den gaztettre kész banditák — ez 
az a rohamcsapat amelynek az 
amerikai milliárdosok főszerepet 
szánnak a békeszerető népek ellen 
irányuló öiazeesküvésbcn.

>,A német vezérkar, az a ke
gyetlenül hatékony hadigépezet, 
anaely száz éven keresztül az eu
rópai háború kiterveíője volt, ma 
ismét itt van. Ez a vezérkar új 
terveket dolgozott ki az uj Wehr
macht számára, amely Németor
szágnak Nyugat-Európa legna
gyobb katonai erejét biztosítja 
majd . .. Bonni miagasrangu szö
vetséges megfigyelők úgy' vélik, 
hogy néhány hónapon' belül a né
met vezérkar meglehetős bizton
sággal adhatja meg az ..előre” jel
zést áz uj Wehrmachtnak.**

így örvendezett már két hónap
pal ezelőtt, julius 16-án a jobbol
dali londoni Daily Express, lord 
Beaverbrock lapja. A nemes lord 
és cinkostársai fátyolt borítottak 
arra, hogy mit jelentett ezelőtt 
12 évvel a német vezérkar ..előre**  
vezényszava a békeszerelő népek 
— közöttük az angol nép — szá
mára.

A világ népei azonban nem fe
lejtenek. .,A népek emlékezetében 
még elevenen élnek a második vi
lágháború szörnyűségei .. . Európa 
népei megfogadták, hogy megaka
dályozzák a harmadik világhábo
rút és felhívják a figyelmet az uj 
német agresszió lehetőségére” — 
szegezi le a francia kormányhoz 
intézett szovjet jegyzék.

A világ népei arra is emlékez
nek, hogyan végződött Hitler és 
tábornokainak véres rablókainnd- 
ja. A Szovjetunió legyőzhetetlen 
ereje és a békcszcrctő százmilliók 
elszánt békeakarata a biztosíték 
arra, hogy a Truman szolgálatába 
szegődött náci-tábornokok és óccá_ 
nontuli gazdáik gyilkos terveire 
megsemmisítő kudarc vár.



& 99Béke UtjaSÍ kollektív gazdaság tagjai
a Part határozata nyomási megjavítják munkájukat

Javult az egészségügyi intézményed 
munkája Kolozsváron

A kölozskarai „Béke Utja“ 
kollektív gazdaság 1950 nyarán 
alakult. 56 szegény- és közép- 
paraszt család egyesítette föld
jét, mezőgazdasági szerszámait, 
igásállatait és áttért a szocia
lista mezőgazdálkodásra. Pár
tunk , tanítását követve, szerve
zetten, tervszerűen kezdték meg 
a munkát. Két brigádot és több 
munkacsoportot szerveztek. 
Már az első hónapokban szép 
eredményekké! büszkélkedhet
tek. Nagy segítséget kaptak a 
bonehidai gép- és traktorállo- 
niástól, az összes földjeiket föl
szántották a traktorok. A kol
lektív gazdaság vezetősége a 
gyenge igásáilatokat kicserélte, 
ökröket vásárolt. A jó fejőste
heneknek pedig külön istállót 
rendeztek be és megszervezték 
azok gondozását is. Nagy súlyt 
fektettek a gazdaság szervezeti 
megerősítésére is. A múlt ősz-' 
szel á. munkák befejeztével 
ideológiai és mezőgazdasági 
szaktanfolyamokat szerveztek. 
A tagok . valamennyien szorgal
masan tanultak. Bővült politi
kai tudásuk és megismerkedtek 
sok mezőgazdasági szaskérdés- 
sél. Sokat tanultak a tanfolya
mon, az élenjáró szovjet mező
gazdálkodás tapasztalataiból- 
Megismerték a szovjet kolhoz- 
párásztok ragyogó eredmé
nyeit. Ezeket a tapasztalat©; 
kát igyekeztek a mezőgazdasági 
munkákban alkalmazni;

A tavaszi vetés nagy részét 
szovjet módszer szerint végez
ték, keresztbe vetést alkalmaz
ták. A kollektív gazdaság tag
jai nagy segítséget kaptak a 
kolozsvári villamosm.űvek dol
gozóitól. A munkások nagyban 
támogatták és irányították a 
kollektív gazdaságoan a politi
kai és szakmai tanfolyamok 
megszervezését. Több esetben 
adtak gyakorlati útmutatást a 
mezőgazdasági munka -megszer

■ #<olo«S¥ár^artoitó népfanács tamilt
Pár tag*  határogatamak .SEellémébao wgsi munkáját
Holozsvár-tar tomány népta- 

náegápák tanügyi osztálya 
közpópti feladatának tekinti, 
hogy az uj iskolai évben a vi
déki iskolák és azok tantestü
letei, a Párt és a miniszter ta
nács nagyjelentőségű tanügyi 
határozatának szellemében, a 
lehető legjobb körülmények kö
zött végezzék munkájukat.

A tapasztalat azt mutatja, 
hogy ahol a nép tan ácsok sze
mélyes ügyüknek tekintették a 
nagyjeléntőségü határozat gya
korlattá tételét, ott az iskolák 
és a tantestfileti tagok a hatá
rozat ’ szellemének megfelelő 
munkafeltételek között működ
nek. Abrudbányán például a 
néptanáes elnöke és titkára sze
mélyes felelősséget érez a hatá
rozat hplyes alkalmazásáért. Ök 
maguk gondoskodnak a tanügyi 
kádérek elhelyezéséről. Ugyan
akkor á néptanáes segítségével 
kibővítették p helységben levő 
internátust, úgyhogy befogadó
képessége 50 százalékkal növe
kedett.

A tartományi néptanács vég
rehajtó bizottsága, a hegyes 
vidékek lakosai művelődési 
színvonalának emelése céljából, 
komoly anyagi segítséget nyúj
tott a helyi kezdeményezésből

Ez is sürgős megoldásra vár
NAGYENYED. - (Levelezőnk

től.) A dolgozók többször! kérésé
re a kórház mellett kutat ástak. 
Ml. a környék lakói örömmel vet
tük tudomásul, hogy a néptanács 
Intézkedése nyomán könnyebbé 
válik a víz ellátás Ez annál Is In
kább szüksége*  volt, mert nz egyik 
udvarról hordtuk a vizet és a tu
lajdonos az utóbbi Időben nem 
szívesen engedte a kút használ,i 
tát.

Ez év tavasz.in a ,,Ml kittünk" 
elkészüli és a környék lakó! nagy 
örömmel adták egymásnak a kút 
hajtórurlját. A katonák Is ugyan
csak Innen hordják a vizet. 

vezésére vonatkozóan is. A gon
dos munkának nem maradt e' 
az eredménye. A kollektív gaz
daság földjén sokkal gazdagabb 
terméseredményt értek eb mmt 
az egyéni gazdálkodós, kis par
celláikon. Azoknak a tagoknak, 
akik erejüket nem ívmélve, lel
kes odaadással dolgoztak, nin
csenek kenyérgondjai. Nagy 
János és családja mindig az el
sők között volt. A többi kol
lektivistának is példát muta
tott. Az 50 százalékos előleg
osztáskor 25 mázsa búzát vitt 
haza. Pop Teodor csak egyma
ga dolgozott és 16 mázsa buza- 
előleget kapott. Hasonlóan ré
szesültek az előlegosztáskor 
mindazok a kollektivisták, akik 
nem vonták ki magukat a mun
ka alól.

A kolozgkarai „Béke Utja“ 
kollektív gazdaság, a szocializ
mus épitésének életerős hajtá
sa, megalakulásától nap mint 
nap, erősödött. A kollektív 
gazdaság erősödésével párhuza
mosan azonban az Jsztályelien- 
ség, a karai kulákok mesterke
dése is fokozódott. A kulákok 
arra törekedtek, hogy megaka
dályozzák a kollektív gazdaság 
fejlődését, megbontsák a közös 
célért egyemberként harcoló 
kollektivisták sorait. Azonban 
csak egyes tagokat sikerült be
folyásuk alá keríteniük. Nem 
sokan voltak a tagok között, 
Bóján Vasilehoz hasonlóak. Bó
ján Pop loan közismert szabo
táló kulákra hallgatott s ahe
lyett, hogy a kollektív gazda
ságban dolgozott volna, a kó
lákhoz ment. Az előlegosztó s- 
kor meg is bánta,-hogy hallga
tott a kulák csábító szavaira- A 
kollektív gazdaságban végzett 
munkáért csak 30 kiló' búzát 
kapott.
Hiba Volt, hogy a kollektív 

gazdaság vezetősége, úgyszin
tén a kollektív gazdaság többi 

épülő iskolák befejezésére. így 
Topánfalva-, Bánffyhunyad-’ 
Kolozsvár-, Torda- és Enyed- 
rajon épülő iskolái számára, a 
pénzügyi és tanügyi osztály 
közreműködésével több millió 
lejt utalt ki-

A tanügyi osztály munkakö
zössége áttanulmányozta Pár
tunk Központi Vezetőségének a 
kollektív gazdaságokról szóló 
legutóbbi határozatát, s azt a 
következtetést vonta le, hogy 
tanügyi kádereinkre különösen 
jelentős feladatok hárulnak kol
lektív gazdaságaink káderszük
ségletének biztosítása terén 
Ezért a tartományi tanügyi osz
tály külön munkatervit készí
tett az olyan falvak iskoláira 
vonatkozóan, amelyek kollek
tív gazdaságokkal rendelkeznek, 
vagy ahol közelebbi szervezésük
re megvannak az adottságok.

XA munkaterv azt célozza, hogy 
tanügyi kádereink a dolgozó 
földművesek tömegeinek s fő
ként a kollektivistáknak tény
leges és sokoldalú támogatást 
nyújtsanak a. kulturális, világ
nézeti és szakmai színvonal eme
lésében, hogy meglévő és ez
után alakuló kollektív gazdasá
gaink minél képzettebb káderek
kel rendelkezzenek. Konkrét cél

A „Ml kutunk"-al egyszer azon
ban valami hiba történt, ügy 
adott vizet ha °lőbb egy-két ve
der vizet beöntöttünk.' Néphadse
regünk egyik katonája egyszer 
szétszedte i szivattyút és megja
vította Nemsokára azonban valaki 
leszerelte a kút egyik alkatrészét, 
így a víz szivattyúzás alkalmával 
a magasba szökik és megáztatjn 
az emberek ruháját. Ez nem kel
témé' érzés októberben.

A ..Ml kutunk" az egészségügyi 
követelményeknek sem felel meg. 
A házfedelckről az eső, az utcáról 
a sáros víz befolyik a kútba. Ezen
kívül a Járókelők itt mossák a ke

öntudatos tagja nem leplezték 
le idejében a mesterkedő kulá- 
kokat és nem magyarázták meg 
a tévelygőknek, hogy nemcsak 
a kollektív gazdaságnak, ha
nem saját maguknak is kárt 
okoznak, ha. nem kapcsolódnak 
be a munkába. Gátolja a gaz
daság fejlődését az is, hogy 
sem az elnök, s^m a brigádveze
tők nem fordítottak kellő gon
dot minden munka ellenőrzésé
re. Nem adták ki leltár szerint 
a brigádoknak és a munkacso
portoknak a földet és a gazda
sági szerszámokat. Ez oda ve
zetett, hogy az alapszabályza
tot megsértve, egyes tagok ön
kényesen odamentek dolgozni, 
ahol könnyebbnek látták a mun
kát. Hiba volt az is, hogy a 
brigádfelelősök nem mindig ír
ták be pontosan a munkaköny
vekbe. a teljesítményt,.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének a kollek
tív gazdaságok és a mezőgaz
dasági társulások létesítésével 
kapcsolatos határozata meg
szabja a feladatokat kollektív 
gazdaságok szervezeti-gazdasági 
megerősítése érdekében. Meg
mutatja a szervezés terén, va
lamint a munkában elkövetett 
hibák gyökerét. A karai kollek
tivisták'a Párthatározat megvi
tatása után fölismerték hibái
kat és megtették a szükséges 
intézkedéseket azok felszámolá
sára. A vezetőség a párttagok 
támogatásával az' elhanyagolt 
politikai nevelőmunkát újra 
megszervezi. A tagok Ígéretet 
tettek, hogy az eddiginél sokkal 
pontosabban és nagyobb lelke
sedéssel járnak munkába, ez
által megerősítik közös gazda
ságukat, amely jólétük biztosí
tásának egyetlen forrása. Az 
őszi vetési munkák sikeres el
végzéséért s a jövő évi gazdag 
termés eléréséért minden érőt 
mozgósított aki 

kitűzései közé tartozik például 
a írástudatlanság teljes felszá
molásáért folyó harc megszer
vezése, az agrotechnikai körök 
és más tanulmányi formák ki
terjesztése és tervszerűéit ése, az 
ARLÜS-munka támogatása, a 
vizuális propaganda, a faliúj
ságok munkája és más felvilá- 
gósitó. és mozgósító eszközök 
fel használása- A terv előirá
nyozza a részlet-feladatok telje
sítésének állandó ellenőrzését 
és a személyes .felelősség elvég
nek kiterjesztését minden tan
ügyi káderre.

A magasabbfoku élet- és mun. 
kafeltételek természetesen jobb 
munkát és több odaadást kö
vetelnek minden tanítónktól és 
tápárunktól, különösen ott, ahol 
a dolgozó földművesek már 
megértették, hogy a bőség felé 
vezető ut a szovjet parasztság 
útja, a kollektív gazdálkodás 
útja. A helyi néptanácsok pedig 
tartsák állandóan szem előtt 
Pártunknak a tanügyi káderek
ről hozott határozatát s támo
gassák tanügyi kádereinket fe
lelősségteljes hivatásuk betöl
tésében.

SabSu Gheorghe,
a Kolozsvár-tartományi népta

nács tanügyi osztályának 
vezetője.

züket és a szennyes víz ugyan
csak visszaszivárog a kútba.

Tudjuk, hogy a néptanácsnak 
sokoldalú elfoglaltsága van Az ed
digi megvalósítások azt Igazolják, 
hogy a néptanáes a dolgozók ér
dekeiért munkálkodik. Mégis arra 
kérjük a néptanáes Illetékes ügy
osztályéi, hogy a ml érdekeinket 
Is tartsa szem előtt és Javíttassa 
inog az utcai kutat. Ez annál Is 
Inkább szükséget), mert a ..Ml ku- 
tunk"-ból a vizet a környék lakói, 
néphadseregünk katonái és mások 
használják.

Benedek Béláné
MNSz utcafelelős.

Néhány hónappal ezelőtt Kolozs
váron is átszervezték az egészség
ügyi intézetek munkáját. Az 
átszervezés célja: haladott szov
jet módszer szerint, fokozott 
mértékben megjavítani a dolgozók 
egészségvédelmét, emelni az orvosok 
felkészültségét.

Az uj egészségügyi hálózat kez
detben nehézségekkel küzdött. Kü
lönös gondot okozott a lakosság 
tájékoztatása, a háznál fekvő betegek 
látogatása s nem utolsó sorban a 
különböző szakosztályok áthelyezé
se. Az átszervezés első napjaiban 
a tájékozatlanság következtében több
ször megtörtént, hogy egy-egy be
teg késve, — a bürokrácia útvesztő
jét végig járva —, részesült gyógy
kezelésben. * Azóta a helyzet lénye
gesen változott.

SZERVEZETT MUNKA AZ 
I. SZÁMÚ POLIKLINIKÁN

Az 1. számú'poliklinika (volt bé
tegsegélyző) bejáratánál találjuk a 
tájékoztató szolgálat irodáját. Gyor
san megy itt a munka. A szolgálato
sok érkezési sorrendben számokat 
osztanak a betegeknek és megma
gyarázzák, melyik emeleten és szo
bában kell jelentkezniök vizsgálatra. 
Ebben az épületben helyezték el az 
1. számú kórháztömbhöz tartozó 
kerületi orvosi rendelőket is. A 
rendelőkben az orvosok legjobb tu
dásuk szerint dolgoznak s ha olyan 
beteg jelentkezik, aki más egészség
ügyi körzethez tartozik, udvariasan 
tanácsot adnak, megmutatják, me
lyik szobában kell jelentkeznie.

PÉLDÁS’REND, GONDOS 
ÁPOLÁS AZ UJ KLINIKÁN

A Mikó-utcai uj klinika épületében 
a legnagyobb tisztaságot találjuk.- — . - - dolgozó nő is. A vizsgáló bizottság
A személyzet idejében takarít, szel- nem utaita kórházba, mert nem volt 
lőztét. Az orvosok és ápolónők nagy megfelelő igazolványa arról, hogy 
hozzáértéssel, udvariasan bánnak a y küldte vizSgáiatra. Kiss Laura 
betegekkel. Az orr-, fül- gégegyó.
gyászaton a betegek a legjobb vé
leménnyel vannak áz orvosokról. 
Csiszár Róza „Herbák“-üzemi mun-
kásnő ezekét mondja:

— öt hete, hogy ebben, a szobában 
fekszem. Kezdetben súlyos beteg 
voltam. A szolgálatos orvos és ápo
lónő éjszaka is gyakran felkeresett.
Az orvosságokat időben, megkaptam. Ha alaposan vizsgáljuk a kőlpzs-

Hamaida Hani tordai munkásnő vári egészségügyi hálózat munkáját, 
igy beszél: kétségtelen, I

— Sok kórházban gyógykezeltek 
eddig. Ilyen bánásmódban és ellá
tásban még sehol sem részesültem. 
Az orvosok szaktudásának köszön
hetem, hogy nemsokára egészsége
sen térek vissza munkahelyemre.

Az orr-, fül-, gégeosztályon az 
orvosok rendszeres szakmai nevelés
ben részesülnek. Munkáterv szerint 
tapasztalatcserét szerveznek, az idő
sebbek segítik a fiatalokat. Ezenkí
vül politikai szemináriumokon vesz-

A békebizottság munkájának 
eredményei és hiányosságai a 

«3. számú Gyógyszerárugyár"-bqn
KOLOZSVÁR. — Szeptember 

26-án a „3. számú Gyógyszeráru- 
gyár" békebizottsága gyűlésre 
hívta össze az üzem dolgozóit. A 
virágokkal, jelszavakkal feldíszített 
terem ünnepélyes külsőt öltött. Az 
egyik Jelszavas tábla Sztálin elv
társ szavalt hirdette: „A béke 
fennmarad és megszilárdul, ha a 
népek saját kezükbe veszik és vé
gig megvédik a béke ügyét."

A gyűlés résztvevőit a békéért 
folyó szilárd harc szelleme hatotta 
át. A rövid és kifejező kultu^ 
műsor a békeharc fokozására buz
dította a dolgozókat. A román és 
magyar nyelvű politikai előadás 
átfogó képet nyújtott a külpoli
tikai helyzetről.

A „3. számú Gyógyszerárugyár" 
békebtzottsága a békéért folyó 
harcból egész évben cselekvőén ki
vette részét. A koreai gyermekek 
megsegítésére Indított ruhagyűjté
st akcióra 100 tagot mozgósított. 
Ugyancsak a koreai gyermekek 
feísegélyezésére töhb, mint 7000 
lej értékű bélyeget adtak el. A 
kulturrendezvények tiszta Jövedel
mét Is a koreai segélyalapra fi
zették be.

A gyár klubhelyiségében egy 
békevllágtórkép és szép kivitelű 
békeplakctt látható. faliújság- 
táblán megjelenő cikkekből kivi
láglik, hogy az üzem dolgozói 
munkájukat a békeharc Jegyében 
végzik. Munkavállalásaik, norma- 

nek részt s a könnyebb betegeknek 
is ideológiai és szépirodalmi köny
veket osztanak a könyvtárból.

A 2. SZÁMÚ POLIKLINIKÁN 
FEL KELL SZÁMOLNI A BÜ
ROKRÁCIA MARADVÁNYAIT

A jó szervezés ellenére, hiányos
ságot, nemtörődömséget tapasztalunk 
a 2. számú poliklinikán. Annak el
lenére, hogy a városi néptanács 
egészségügyi ügyosztálya rendszere
sen felülvizsgálja a 2. számú poli
klinika munkáját, egyes orvosok 
bürokratikusán végzik feladatukat, 
íme néhány példa:

Abrudan Stefan a 3. számú 
„Gyógyszerárugyár“ dolgozója az el
múlt napokban orvosi vizsgálatra je
lentkezett. A szolgálatos orvos vizs
gálat után 3 nap pihenőt javasolt. 
A három nap eltelte után a 2. szá
mú poliklinika belgyógyászati osztá
lyán röntgen-vizsgálatra utalták. A 
röntgenkezelő szakorvos megállapi- 
tóttá, hogy két súlyos seb van a • 
gyomrán: újabb négy nap pihenőt 
és diétás étkezést javasolt. Abrudan- 
nak a sebei nem gyógyultak be. A 
2. számú poliklinika vizsgálóbizott- • 
sága elé utalták. Itt anélkül, hogy 
alaposan felülvizsgálták volna a be
teget, 7 nap pihenőt javasoltak. Ed
dig rendben is volna, ha Abrudan 
a pihenés után felgyógyul, azonban 
nem ez történt, hanem betegsége 
súlyosabbá vált. Ez abból szárma-: 
zott, hogy Abrudan Stefan gyógy
kezelését közömbösen vette a bizott
ság, nem utalta idejében kórházba. 
A betegnek, helytelen módon, csupán 
ismerősei révén sikerült bejutnia a 
belgyógyászati osztályra.

A 2. számú poliklinikán a bürok
rácia útvesztőjébe jutott Kiss Laura 

ezt beszerezte és azt hitte, hogy 
minden rendben van. Ekkor az. or
vosi vizsgálati lapot kérte a bizott
ság, A hármas számú kórházba küld
ték, innen a kezelő orvoshoz. Csak
nem négy nap telt el, amig a beteg 
bejuthatott a kórházba.

kétségtelen, hogy szép eredménye
ket tapasztalhatunk. Ez a megálla- 
pitás különösképpen vonatkozik a 
kórházakra, klinikákra. A betegeknek 
a kórházba való utalása azonban ; 
nem minden alkalommal történik 
idejében. Egyes beteg, a felülvizs
gáló bizottság nemtörődömsége foly
tán a bürokrácia útvesztőjébe té
ved és 4—5 nap elteltével jut'be a 
kórházba. Meg kell szüntetni a bete
gekkel szemben néhol mutatkozó 
hanyag magatartást!

túlszárnyalásaik, újításaik js ezt 
bizonyítják. • A békebizottság ha
vonként rendszeresen tart gyűlést, 
ahol külpolitikai beszámolón kívül 
a Szovjetunió vezette nagy béke
tábor eredményes harcát ismerte
ti. Rövid kultúrműsorral emeli a 
gyűlés színvonalát. Munkakörét 
azzal is kiszélesítette, hogy a hétfő 
reggelenként! agitátor ülésen a bé- 
keblzottság egy-egy tagja pár per
ces beszédben Ismerteti az agitá
torokkal a békeharc újabb sikereit.

Mindezek az eredmények azt 
bizonyítják; a „3. számú Gyógy- 
szeráruguár" békeblzottsága helye
sen szcryiézte meg munkáját. Még 
szebb eredményeket tudna felmu
tatni azonban, ha a várost békebi
zottsággal szoros kapcsolatot tar
tana. A városi békeblzottság ré
széről kijelölt Kovács János össze
kötő nem Jelenik meg az üzem bé- 
keblzottságl gyűlésein, nem gon
doskodik. hogy megfelelő szemlél
tető agitációs anyaggal lássa el 
a békeblzottság vezetőségét. így 
a békeblzottság a városi békebl- 
zottságtól elszigetelten végzi mun
káját. Van azonban ennél komo
lyabb fogyatékosság Is. Nem ké
szítettek hékesarkot. A kapu alatt 
..Békét akarunk" felírással elhe
lyezett faliujságtáblán még augusz
tus 23-1 cikkek vannak Ez annál 
is Inkább feltűnő, mert a szem
ben lévő falon nagy faltujságtáhla 
a dolgozók November 7. tisztele
tére tett munkavállalásait tükrűzL



Ssiíahás - fcsi - Opera

Sportolóink minden városban ünnepséget rendeltek 
a Román-Szovjet Barátság Hónapjának tiszteletére

KOLOZSVÁR. _ A RNK min
den városában sportolóink nagy 
ünnepséget rendeztek a Román- 
Szovjet Barátság Hónapjának tisz
teletére. Kolozsváron a „Gh. Ghe
orghiu-Dej" sporttelepen a Hadse
reg—Vasas Szeben labdarugó baj
noki mérkőzés előtt rendezték meg 
az ünnepséget. A városi Testneve
lési és Sportbizottság nevében 
Schnofel ^Károly elnök méltatta a 
mérkőzésén megjelent közel ötezer 
néző előtt az ünnepség jelentő- 

. ségét. .
„Szemelőtt tartva a Román- 

Szovjet Barátság Hónapjának meg-

ünneplését, az ország minden ré- megszilárdításáért és a Román I 
szében sportolóink megtízszerezik Munkáspárt Központi Vezetősége | 
erejüket, hogy mind a termelés- Politikai Irodájának, a testnevelés 
ben, mind a sportpályákon újabb a Spor^ ösztönzésének és állan- ' 
sikereket érjenek el, bebizonyít- dó fejlesztésének kérdésében hozott
va ezáltal határozott szándékukat,
hogy részt kívánnak venni a szo- 
cializmi.ts építésének' hatalmas 
munkájában, a béke ‘ védelméért 
folytatott harcban. Ugyanakkor 

a világ légelőrehaladottabb sportjá
nak, a szovjet sportnak tapasztala
tait felhasználva, sportolóink lel
kesedéssel folytatják harcukat a 
sportmesteri képesítés eléréséért, a 
testnevelés és a sportmozgalom

határozatában lefektetett feladatok 
megvalósításáért" — mondotta a 
Testnevelés és Sportbizottság el
nöke.

A labdarugó mérkőzés szüneté
ben a Román-Szovjet Barátság 
Hónapjának tiszteletére modele- 
zőink kitünően sikerült bemutatót. 
tartottak.

MUNKAS MOZGO: Várj reám. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt matiné.

NÉPMOZGO (POPULAR): Ber
lin eleste. 1. rész október 3-tól 9-ig, 
H. rész október 10-től 16-ig. Mind
végig magyarul beszélő film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 érakor matiné

„AUGUSZTUS 23“ (volt Urá- 
niaj MOZGÓ: Hamupipőke. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Pén 
teken és vasárnap délelőtt 11 óra 
kor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGO 
tenek tanácsa. Előadások kezdete

Is-
3,

5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11
órakor: matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A
mi falunkban. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.
HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): 

A mi falunkban. Előadások kezdete: 
3; 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Híradó. A 
pionírok palotája (román felirattal). 
A Duna—Fekete-tengeri csatorna. 
(Román film).

KOLOZSVÁR-TARTOMANY
VIDÉKI VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ZILAH: Kalózok szigete. Okt. 9: 
Beteljesült álom. Okt. 10: A gazdag 
menyasszony. _  ZSIBÓ: Okt. 9-ig: 
Varázskristály. Okt. 10: Egy betel-

NOVEMBER 7 TISZTELETÉRE 14 SPORTÁGBAN ÜZEMI 
VASAS SPORTKÖZÖSSÉGE

VERSENYEKET RENDEZ A

jesült álom. — DÉS: P. K. 8. ten- 
teralattjáró — Okt. 9—11-ig:
munka dicsősége.

A
SZAMOS UJ;

KOLOZSVÁR. — A Vasas sport- 
. közössége az elmúlt napokban rend- 
- kívüli ülést tartott, amelyen úgy dön

tött, . hogy November 7. tiszteletére 
14 sportágban versenyeket rendez az 
egyes üzemek között. A sportközös
séghez tartozó összes üzemek öröm
mel vették tudomásul a fenti bejelen
tést és mindannyian a legnagyobb 

. létszámban neveztek be az egyes 
sportágakba. Az egyes üzemek közül

résztvevő sportszakosztályi felelősök 
A Vasas üzemi bajnokságaiba nem- / úgy döntöttek, hogy■ . a fenti verse-

részt a 14 sportágban. .

csak a férfi, hanem a női dolgozóink 
is nagyszámban kapcsolódtak be. A 
November 7. tiszteletére kiirt ver
seny a következő 14 versenyszámból 
áll:- . ?:■

Atlétika, .kosárlabda, kerékpár, lab
darúgás, torna, kézilabda, úszás, oina, 
teke, röplabda, tenisz/ sakk, ásztali-
tenisz és turisztika. Az egyéni ver-

az Armatúra, Unirea, Vasas kisipari senyszámokban az első hát versenyző
dolgozók, IREC, MenajuT,' Triumf, 
Electromantáj, Carbochim és a Mi
niere többszáz dolgozójával vesz

számára. 10, 7, 5, 3, 2, 1, mig a csa
patversenyben 60, 50, 40, 30, 20 és 10 
a pontozás sorrendje. Az értekezleten

nyen csakis azok a dolgozók vehet
nek részt az egyes, üzemekből, akik 
megszerezték már a MVK sportkom
plexum próbáit is, •

Az egyes sportágakban már meg
kezdődtek a küzdelmek. A torna
szakosztály hétfőn este 6 órakor, az 
asztalitenisz-szakosztály kedden este 
6 órakor tartja meg a sorsolást. Az 
üzemi labdarugó bajnokság első for
dulójában Miniere—Unirea. Arma
túra—Triumf, IREC—Menajul mér
kőzések kerülnek lejátszásra.

VÁR: Szabó Anna. Okt. 9—12-ig: 
Párizs gyermeke. — NAGYENYED: 
P. K. 8. tengeralattjáró. Okt. 9—11: 
Senki sem tud semmit. — MAROS
UJVÁR: Okt, 8—10-ig: Variag cir
káló. Okt. 11—lí-ig: Tiltott dalok.

_ ABRUDBANYA: A bátor Gáj- 
csi. Okt. 9—11-ig: Hamupipőke. — 
BÁNFFYHUNYAD: 4 kilométerre 
Szevasztopoltól. Okt. 9—11-ig: A 
nagy láng. — TORDA- Ünnepnap. 
Okt. 15—17-ig: Riválisok (magyar 
felirattal). _ TOPÁNFALVA: Okt. 
8—10-ig: A púpos lovacska.. Okt. 
11—14-ig: A Két hős. •— - VERÉS- 
PATAK: Okt. 8—10-ig: Alexander 
Newszki. Okt. 11—14 ig: Titkos 
ügynök.

IZGALMAS KÜZDELEM UTÁN DÖNTETLENÜL VÉGZŐ
DÖTT A KOLOZSVÁRI ÉS TEMESVÁRI TUDOMÁNY USA. 

PATAINAK TALÁLKOZÓJA

AZ I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

KOLOZSVÁR. — Szombaton, dél- Haladás ICO—Dinamó (Bukarest) 
után közel 8000 néző előtt játszót-
ták le a Tudomány—Tudomány (Te-

3:0 (2:0). Góílövő: Váci, Demjén és
_ , Tudósé, A nagyváradi csapatnak a 

mesvár) elsőpsztályu labdarugó baj- Dinamó ellen elért győzelme után 
noki mérkőzést, amely nagy küzde- esélye van az első helyre. ’
lem után 1:1 (0:1) arányban döntet-

1. Hads, Bük. 18
2. Din. Bük. 18
3. Halad. ICO 18
4.V. L UTA

‘ Lokomotiva- (Temesvár)—Dinamó
lenül végződött., AÁemesyári csapat, (Sstálinváros) 1:0 (T:0). A temesvári 
amely az első félidőben kitünőgn ját- csapat AndrovitS góljával győzött 
szott, a 19. percben szerezte meg a Lokomotiva {Marosvásárhely) ■—vezetést. Mazare három embert át- T ro ■’ i i n rí „ , / 
játszva, a kiugró Szoboszlai mellett f
a jobb alsó sarokba lőtte a labdát gó,jával nyerte meS

mérkőzését.Szünet után a kolozsvári egyetemi 
csapat nyomasztó fölénybe került, .de 
csak az utolsó percben tudott egyen
líteni, amikor is Avram sarokrúgását 
Mihut közelről gólba lőtte.

A mérkőzés eredménye reálisnak 
mondható, mert az első félidőben a 
temesváriak, szünet után a kolozsvá-

MINDKÉT KOLOZSVÁRI 
MÁSODOSZTÁLYÚ 
CSAPAT VERESÉGET 

. SZENVEDETT
KOLOZSVÁR. — A II. osztályú 

labdarugóbajnokság küzdelmeiben a
riak voltak nagyobb fölényben. A ________  _ ___ .
mezőny legjobbjai Branzei, Boros, bán- meg nem érdemelt vereséget 
Cojoreanu, illetve Luca, loanovici szenvedett a szebéni Vasas csapa- 
és Mihut. A mindvégig szép és iz- tától.; A > mérkőzés egyetlen gólját 
galmas mérkőzést Bogdán szatmári égy tulszigoruan megítélt 11-esből 
játékvezető jól vezette. T

kolozsvári Hadsereg 1:0 (0:0) arány-

- Hulca lőtte. A kolozsvári Lokomotiva
. Lokomotiva (Bukarest)—Hadsereg Nagybányán nagy küzdelem után 1:0

(Bukarest) 1:0 (1:0). N forduló lej_ (0:0) arányban vereséget szenvedett,
nagyobb meglepetése, hogy az utolsó A többi eredmények: Aranyosgyéresi 
helyezett Lokomotiva Avasilichiöaie Vasas—Lokomotiva (Szatmár) 3:0
góljával győzött a bajnokság élén
álló Hadsereg együttese ellen. Láng

(3:0). Medgyes: Láng—Lokomotiva
álló Hadsereg együttese ellen. Láng (Nagyvárad) 3:0 (2:0). Aradon: 
(Bukarest)—UTA (Arad) 4:1 (2:0). Láng (Lupény) — Lokomotiva 1:0 
A bukaresti csapat megérdemelten (1:0). Resicán:. Hadsereg (Krajova) 
győzött. - —Vasas 1:0 (0:0).

AZ ARLUS KOLOZSVÁRI 
KULTURHELYISÉGE REN 

DEZVÉNYEINEK 
SORRENDJE

Hétfőn, október 8-án: „A né. 
pi kórus" előadássorozat kere
tében a Piatnicki énekkar 40 
éves működésének ismertetése.

Kedden: a ..Tavasz Szákcn- 
ben" cimü film megvitatása.
Szerdán: Szionuszcsin: „Alitct

elmegy" cimü 
eenziója.

Csütörtökön: 
jet zeneszerzők

könyvének ro-

Részietek szov- 
uj müveiből.

Pénteken: A „Herbák János" 
gyár napja. Művészi müsorl ad 
az üzem kulturgárdája.

Szombaton: „Hadsereg nap-
ja“ — közreműködik a 
sereg művészegyüttese.

Vasárnap: Pionírok 
pionír-műsor.

Had-

no p.íti,

11
11

9
18 6

5. Láng Bük. 18 6
6. Tud. Kol. 18 7
7. D. Sztálinv. 18 6

4
3
4
7
6

3 32:16
4
5
5
6

4 7

46:27;
36:27

26 j

25 j
22 !

27:26 19
30:26
29:30

5 7 24:30

18
18
17

8. Lók. Tem. 18 5 7 6 24:31
9. Láng Petr.

10. Lók.
11. Tud.
12. Lók

KATA
Tem.

Bük.

18
18

18
18

A II. OSZTÁLYÚ

1. Vasas
2. Vasas

17
5 5 8 19:21 15
6 2
4 5
4 4

10 20:27
9 13:28

10 20:31

14
13
12

BAJNOKSÁG
ÁLLÁSA:

Szeb. 18 9 5 4 30:20 23
Gy. 18 8 6 4 27:17 22

3. Hads. Kraj. 18 10 2 6 31:25 22
4. Láng Med. 18 8 5 5 29:19
5. Vasas Nb. 18 8
6. Lók. Kol.
7.
8.
9.

10.
11.

Hads KoL 
Lók. Nagyv. 
Lók, Szatm. 
Lók Arad

18
18
18

4
7'4
7
8

18 8
18 7

Láng Lup. 18 4
12- Vasas Rés. 18 3

6 24:23
7 31:23

4
2
2
2
6

.7
8
8
9
9

0 15

30:26
23:28 
26:33 
30:30 
17:24
14:44

21
20
18
18
18
18
16
14
6

HimIS eüem oltások 
és ujraol tások Kolozsváron

A városi néptanács egészségügyi 
ügyosztálya közli, hogy október 
8-án, 9-én és 10-én reggel 8-tól 
12 -óráig himlő- és diftéria elleni 
oltásokat végeznek. Oltásokon 
kell résztvenniök azoknak a gyer
mekeknek, akik 1950 junius 1 és 
1951 március 1 között születtek. 
Himlő elleni oltáson kell résztven- 
niök az 1944-ben született gyerme
keknek. Diftéria- és skárlát elleni 
védőoltásra kell jelentkezni az 
1950 julius 1—1951 március 1 kö
zött született gyermekekkel. Difté-

gyermekek részére. 2. számú köz
pont a Györgyfalvi-ut 70. szám 
alatt, a 10, és 11. számú egészség
ügy! körzetek részére. 3-as számú 
központ Budai Nagy Antal-utca 
31. szám, a 3. és 6. számú egész
ségügyi körzet részére. 4-es számú 
köznont a La Passionaria-utca 79. 
szám, a 7. egészségügyi körzet ré
szére. 5-ös számú központ Pueti- 
lor-utca 2.szám, nz 5. és 12. számú 
egészségügyi körzet részére. 6-os 
számú központ Giordano Bruno-
utca 2. szám, a 13 számú egész- 

rla. és skárlát elleni ujraoltásra ségügyi körzet részére. 7-cs számú
kell vinni az 1949 julius 1 és 1951 
január 1 között, valamint az 1045- 
ben született gyermekeket. Mind
azok a gyermekek, akiket az előző 
étiekben beoltottak, háromféle 
diftéria és skárlát elleni védőoltá
sokkal, hétéves korig minden év
ben kötelesek megjelenni ujraoltás 
végett.

Oltási központok: Bcrthnlnt-u 
5 szám Az 1, 2, 4. 14. 19 és 20-as 
számú egészségügyi körzetben lakó

központ Rákóczi-ut 65 szám, a 15. 
számú egészségügyi körzet részére. 
8-as központ Campului-utca 36.
szám, a 17. számú 
körzet részére. 3-os 
cok-utja 58. szám, 
számit egészségügyi

egészségügyi 
központ Mó- 
a 16 és 18 
körzet részé-

re. 10 es központ Sztimosfalva, a 
8-as számú egészségű gvi körzet 
részére. 11-cs számú központ 
Dczmér.

Az oltás Ingyenes és kötelező.

; A TÁRS REPÜLŐJARA1 FÉLI MENETRENDJÉBE
Kolozsvár—Bukarest között naponként három járatot állított be: 

Kolozsvár—Bukarest vonalon indul 11.30 órakor, érkezik 13.00 órakor 
Kolozsvár-—Szeben—Bukarest vonalon indul 12.30, érkezik 14.50 órakor 
Kolozsvár—Marosvásárhely—Bukarest vonalon indul 12.50, érkezik

14.50 órakor
Kolozsvár—Nagybánya vonalon indul 9,50 órakor, érkezik 10.30 órakor 
Kolozsvár—Szatmár vonalon indul ’ 10.45 órakor, érkezik 11.20 órakor 
A TÁRS ügynökségnél kapható az 1951 október 8-án megjelent repn 

lŐmenetrend és tnenetdij-árjegyzék

. . Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Délnyu-

. gáton több-felé less még kisebb eső,

■ Apró&detés
AZ EGYETEMIEK HÁZA meg

vételre keres egy 200—-500 kg-os
a hegyekben havazás. Később ■ észak mérleget. —• AZ ÁLLAMI MAGVAR 

it ~ r i i j - OPERA keres megvételre frakkinge-felöl-a felhőzet felszakad,-, az eső & gallérokat. _ NAGY aszpa- 
megszümk. Mérsékelt - északkeleti ragusz és filodendfon eladó. Budai 
szél. Az - éjszakai lehűlés újból erő-. Deleanu-utca 46 szám. — KERESEK 
södik, Ja nappali. hőmérséklet 10 fok komoly, főzni és mosni tudó háztar

tásbeli alkalmazottat. Jó fizetéstkörül 'less. Kolozsváron ' vasárnap, . : . ■ ,, , adok. E:<' ;'ő<nihajnalban 4 fok volt, a légnyomás (Erzsébet-ut) ajt< 
w? • - ■ 6 óra között. F767 mm.. emelkedik.

dión" márka

lelni Racovita-utca 4 
6, I. emelet, 12—

NÖI kerékpár „Sta-
eladó. Artelor-utca 35

délután 2-5 között _ EL-
MÁNII . irodája, Szabadsag-ter 27 CSERÉLNÉM bukaresti egy szoba, 
es Horea-ut 93. alatti székházban - •
október 7-én női- és gyermekruha 

' szabászat! tanfolyamot indít. Beirat
kozhatnak kezdők és. haladók.

összkomfortos lakásomat hasonló ko
lozsvárival, C’m a kiadóban. — 
CSALÁDI ház eladó. Masinistilor-
utca 116. (Gépész-utca)..— ELCSE-

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. RÉLNÉM ■ Molotov-utcaí különbejá- 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drá- ratu szobámat (mellex ielytseg,.K 
ga jó feleségem temetésén megjelen- hasznalataval) az Állami Magyar
tek és fájdalmunkat, részvétükkel 

- enyhíteni igyekeztek, ezúton mon
dunk hálás köszönetét. Sallak István 
és családja.

Színházhoz közeli egy szoba, kony-
hás, fürdőszobás
közös fürdőhasználattal.

lakással, esetleg
Cím a ki

. adóban. — ELADÓ. jókarban lévő
kétszemélyes rökámié, Wieder, Mór
utca 19 szám. —’ UJ, modern kony
habútor eladó. Minerilor-utca ’ 56.

Á HALADÁS (volt Capitol) és 
a VÖRÖS CSILLAG FILM-

: SZÍNHAZAK
vasárnaptól bemutatják a román 
filmgyártás legújabb alkotását

A MI FALUNKBAN 
cimü filmet.

A filmet a karlov-vary nemzet
közi filmünnepélyen kitüntették.

Rendezte:Jean Georgescu. Forga
tókönyv: Petru Dumitriu. Fő
szerepben: Constantín Ramadan, 
Liviu Ciulei, Andrei Codarcea, 
Valentina Cioc. — Előadások kez-
dete: Haladás mozgó: 3, 5, 7, 9
órakor. Vörös csillag mozgó 

6, 8 órakor.
:’4.

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

NŐI IRODAI ALTISZTET 
keresünk sürgősen. Felvilágosítást 
ad: „ALMANAHUL LITERAR" 
folyóirat titkársága, Horea-ut 17 
szám, délelőtt 10—2 óra között.

SÜRGŐSEN ELADOK 
Rákóczi-ncgyc'lbcn bekerített gyü
mölcsös parcella 150.000.— Ultra- 
modern terraszos öröklakás 300.000. 
3 szoba komfort, kis kert, beköl
tözhető, Több kisebb, nagyobb 
családi házak, parcellák, örökla
kások eladók. „Victoria" ingatlan
forgalmi ügynökiig. Dózsa 
György titea 1(1, emelet. Dom- 

brádynál.

(Csákány-utca). __ ELADÖ gázfű
téshez is alkalmas, szállítható csetn-
nekálylia,. 
és egyéb 
32 szám.

• fehér malac.
Csehov-ntca 5

íróasztal.' üveges szekrény 
bútorok Gvörcyfalvi-ut

— ELVESZETT két kis
Megtalálója juttassa 
szám alá.

I.OTTÖ SPECIAL

(Különleges Lottó) 
Egy számmal is nyerhet! 

HÚZÁS OKTÓBER 10-ÉN

Egy sorsjegy ára 100 lej! 
Siessen, vegye meg <or«i'>g*

FÉREGIRTÁST

és egyes bútorok féregtelenité 
sét DEÁK mérnök vezetése alat: 

vállalja METALURGIA szövet
kezet Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—-12. — Rendelések 
felvétele Molotov-utca 17 szám

Telefon: 19—07

MINDEN FÉRGÉT.

egeret, patkányt végleg kiirt a 
„December 30” Szövetkezet fer
tőtlenítő osztálya Külön gáz
kamra bntortárgvalmak. Mihat 
Viteaznl-tér 20. Telefon: 36—09.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség*  Horea-n*  6. n. 
emelet. Telefon: 15—35 KladA- 
bivntal: Molotov-utca 16. Te. 

lefon: 19-11.


